

Число отравившихся готовыми салатами в вакуумной упаковке продолжает расти. Среди жертв — 60-летняя Анна. Две недели назад она приехала в Москву из Санкт-Петербурга в гости. А 16 июня оказалась в инфекционном отделении больницы с подозрением на ботулизм. О том, как это случилось aif.ru рассказала подруга женщины Юлия.

Юлия — студенческая подруга Анны. После института какое-то время работала врачом, а потом стала помогать мужу в бизнесе. Дела шли успешно, и сейчас вместе с дочкой они живут в коттедже в Новой Москве.

Юлия и пригласила Анну погостить. Подруги хорошо проводили время, но на выходных Анна сильно заболела.

«У нее раскалывалась голова, тошнило. Она была неимоверно слаба. Мне сперва показалось, что это просто отравление, — вспоминает Юлия. — Пока подруга не пожаловалась на то, что у нее сильно двоится в глазах. Мы решили сразу же вызвать врача». Не только лечение. Названы выплаты, полагающиеся отравившимся в общепите Подробнее

По словам Юлии, сперва доктор не мог понять, что с Анной такое и тоже решил, что это просто отравление. Но на другой день Анне стало еще хуже. Она пожаловалась, что видит «будто через туман» и у нее сильно кружится голова.

«У подруги сильно першило в горле и словно „резало“ глаза. Порой она задыхалась, будто ей не хватало воздуха. Говорить она стала не очень понятно. Все это всерьез меня испугало, — вспоминает Юлия. — Признаюсь, что я, как бывший медик, сперва хотела помочь подруге сама... Но, увидев, что происходит, поняла, что дело серьезно и нужно мчаться в больницу».

В воскресенье в интернете Юлия наткнулась на новость про вспышку ботулизма в Москве. Вместе с мужем они отвезли Анну в одну из столичных больниц. Врачи взяли у женщины анализы и положили ее на лечение. В тот момент она была уже очень слаба, у нее начались головокружения, она все время хотела пить.

«Аня звонит нам каждый день. Сейчас уже она поправляется, но еще слаба, говорит пока еще невнятно, будто с трудом. У нее до сих пор резь и мутность в глазах», — рассказывает Юлия. Скрытый яд. Профессор пояснила, в каких продуктах может скрываться ботулизм Подробнее

Зато ушли сильные головные боли. Анна благодарит столичных медиков за спасение. Она рассказала подруге, что сперва приняла все происходящее с ней за инсульт и думала, что ослепнет или вовсе умрет.

«В больнице к моей подруге очень внимательное и чуткое отношение. Врач постоянно спрашивает ее и других пациентов, как они себя чувствуют и хотят, чтобы они поскорее поправились», — говорит Юлия.

По последним данным, в России число пациентов с подозрением на ботулизм достигло 169 человек. Из них 121 — в Москве. Случаи заражения выявлены в Казани, Нижнем Новгороде, Подмосковье: Химках, Балашихе, Одинцово, Мытищах, Реутове и Домодедове.

«17 июня в нашу больницу было доставлено две пациентки 2003 и 1989 года рождения с диагнозом «ботулизм». Они употребляли лобио с тунцом. Состояние при поступлении тяжелое. Им проводятся все необходимые лечебные мероприятия», — рассказывает aif.ru главный врач Домодедовской больницы Андрей Осипов.

По его словам, у обеих девушек нарушение функций зрения и глотания. Сейчас они находятся в инфекционном отделении, обе в сознании. Соус, фасоль, тунец. Эксперты объяснили, откуда ботулизм в готовых салатах Подробнее

«Прогноз пока неясен. Будем надеяться, что все будет хорошо, — комментирует доктор. — Сейчас состояние пациенток стабильно тяжелое».

В пресс-службе столичного главка Следственного комитета РФ сообщили, что в рамках расследования уголовного дела об отравлении 18 июля задержали трое его фигурантов из числа руководства коммерческой организации-изготовителя. Уголовное дело расследуется по факту выполнения работ, не отвечающих требованиям безопасности.